

---

## **АБАКУМОВ АЛЕКСАНДР ГРИГОРЬЕВИЧ** **ГЕНЕРАЛ-МАЙОР, УЧАСТНИК ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ**

18(31).08.1916 - 19.04.2000

### **ЗАХОРОНЕН**

дер. Ичково Холмогорского района Архангельской области

### **ОСОБЫЕ ЗАСЛУГИ (НАГРАЖДЕН)**

Награжден орденом Отечественной войны 1 ст., двумя орденами Красной Звезды, орденом «За боевые заслуги», орденом Трудового Красного Знамени и 23 медалями.

### **БОЕВОЙ (ЖИЗНЕННЫЙ) ПУТЬ**

Родился в деревне Ичково Холмогорского района Архангельской области. Призван в ряды Красной Армии 01.10.1937 г. Окончил Харьковское артиллерийское училище (1939); Артиллерийскую академию им. Ф.Э. Дзержинского (1946). Участвовал в боях на реке Халхин-Гол. Во время Великой Отечественной войны с июня 1941 г. с боями прошел путь в составе Юго-Западного, Брянского, Воронежского и 1-го Белорусского фронтов от командира батареи до командира отдельного минометного дивизиона, заместителя начальника штаба артиллерийской бригады 1-го Белорусского фронта. С 1947 по 1950 г.г. адъюнкт Артиллерийской академии им. Ф.Э. Дзержинского. После окончания адъюнктуры - начальник кафедры тактики и боевого применения ракетных подразделений и частей (1961 – 1963), оперативного искусства и применения ракетных соединений и объединений (1969 – 1974). С 1960 – 1963 г.г. впервые в академии разработал и поставил курс по боевому применению частей и соединений МКР стационарных ПУ, а в 1971 – 1974 г.г. – подвижных групповых ПУ МКР. Принимал участие в разработке кардинальных вопросов, связанных с организацией боевого дежурства и повышения боевой готовности РВСН и нашедших свое отражение в боевом уставе РВСН (1963 – 1965). Автор основных разделов проекта Наставления по ведению операций РВСН (1963) и ряда учебных пособий. Одним из первых начал исследования вопросов боевого применения подвижных ракетных комплексов и боевых космических средств, а также участвовал в разработке методов использования ЭВМ для проведения военных игр и моделировании различных оперативно-тактических задач (1965 – 1967). Руководил разработкой и проведением КШУ на УКП по вопросам повышения эффективности управления и боевого применения ракетных войск (1969 – 1974). Кандидат военных наук, доцент.